

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Por circunstancias especiales, liquida
cuantos muebles tiene en su almacén
Simón Marco.

Visita dicha casa, seguro que compraráis
Zaragoza, 21.—Matrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Sargentos postergados

Algo se ha hecho, aunque no mucho, en favor de esta clase de ejército, tan dispuesta siempre a toda empresa prestigiosa para la patria.

Pero es el caso que tampoco ha presidido la mayor equidad en la disposición del ministro de la Guerra facilitando el ascenso a segundos tenientes de la reserva a los sargentos, por cuanto han quedado excluidos de los beneficios de la novísima ley los pertenecientes a los institutos de la Guardia civil y de carabineros.

No acertamos a comprender las causas que hayan movido al Sr. Azcárraga a adoptar este criterio limitado, que viene a constituir un lunar en su meritoria labor, pues tanto los cuerpos favorecidos como los postergados en este caso, forman parte integrante del ejército.

No es cuerdo en manera alguna, a nuestro juicio, originar rivalidades entre las diferentes armas. Sabido es que semejante sistema no ocasiona nunca sino disgustos y conflictos. ¿A qué resucitar de nuevo añejas y peligrosas costumbres?

El soldado español es el mismo, cualquiera que sea el uniforme que vista.

Rinde fervoroso culto a su bandera, es disciplinado, valiente y sufrido. El legislador debe tener esto en cuenta, si ha de proceder con acierto.

El Sr. Azcárraga, con el gran espíritu de justicia que informa todos sus actos, sabrá hacerse cargo de la verdad que encierran nuestras palabras, y nada más justo entonces que el que mejor le convenga de los sargentos de la Guardia civil y de carabineros otorgándoles iguales derechos que a los de su clase de las otras armas.

¡Y es tan poco, señor ministro!

El soldado español

Nuestro soldado es tan sóbrio como valiente, sus virtudes militares y cívicas no tienen igual ni admitten cuenta, resistente y sólido a semejanza de los ingleses, impetuoso y atrevido como los franceses, en la montaña ágil como los albañeses ó los griegos, firme en las llanuras como los austríacos; sabiendo sufrir un sitio como los turcos, y subir al asalto como no suben más que los españoles; atravesar como el árabe los desiertos de Libia, sin sentir fatiga; correr como los gauchos, en bandas invisibles, las praderas y las selvas de los Trópicos, sin sucumbir al calor; presto a vivir bajo el cielo helado de Suecia, como en tiempo del marqués de Romana, y a respirar el aire envenenado de Indo-China, como en las campañas triunfantes de Muidano y Joló; ejército sublime, que ha tenido victorias como la de Bailén, levantamientos como el del Dos de Mayo, sitios como los de Gerona y Zaragoza, combates como los del Bruch, que recuerdan la defensa de las Termópilas; que nos ha dado la patria intacta en la guerra de la Independencia; el derecho moderno en la sangrienta guerra civil y en la fecunda revolución de Setiembre; la integridad territorial en las Antillas, y hoy mismo nos garantiza la paz y nos asegura el ejercicio cotidiano de nuestros derechos.

EMILIO CASTELLAR.

Puerto de Santa María

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

3 de Setiembre.

El domingo terminó la velada de la Victoria, estando toda la noche bastante concurrida; de Cádiz, San Fernando y especialmente de Jerez vinieron bastantes familias.

Terminada la velada se organizó un concierto en la caseta del ayuntamiento. La triple señorita Fernandez, hija del director de la penitenciaría, cantó magistralmente la romanza de *Jugar con fuego* y el wals del *Chateau Margaux*, escuchando atonadores aplausos; el maestro Mendielva la acompañó al piano con verdadera maestría.

Las señoras de Mollada y Guerra y los señores Caballero y Guerra tocaron al piano y violín algunas piezas de repertorio admirablemente. El joven José Py cantó por lo flamenco, siendo muy aplaudido.

En la caseta se encontraban las señoras de Mollada, Guerra, Py, Fernandez y las señoritas de Calderón, Fernandez, García y los señores D. Severiano R. Calderón, Fernandez, Cabe, Calderón (D. M.), Guerra, Lopez, Caballero y otros. El señor alcalde le obsequió con buñuelos y vinos. ¡Hasta el año que viene!

La comisión provincial declara excluido temporalmente del servicio de las armas al mozo Miguel Echavari y recluta en depósito a José M. Sabordía Fernandez.

Ayer se efectuó el enlace de la bella señorita doña María Josefa Valdés con D. Manuel Leopoldo Güelfo. Los nuevos cónyuges marcharon a Sevilla.

Ha sido trasladado a Granada el jefe de la estación D. Salvador Sur.

El domingo se quemó un pajar en una de las huertas próximas a la plaza de toros.

El capitán de artillería Sr. Páramo, que se encuentra en esta, embarcó el 10 para Cuba.

Después de cruel enfermedad ha fallecido con resignación cristiana la señorita doña María de los Angeles Cárdenas y Fria (D. S. G. G.) Al sepelio verificado ayer concurrió numeroso acompañamiento.

El domingo visitó a la corporación municipal el doctor Palou, siendo obsequiado con exquisitos vinos y pastas.—El corresponsal.

Noticias regionales

En el túnel en construcción denominado de «El Pocio», en la línea férrea de Linares a Almería y término de Fonelas, ocurrió hace pocos días un triste accidente que ha causado honda impresión entre todos los trabajadores que se ocupan en las referidas obras.

A la hora del descanso de los obreros, uno de estos, llamado Nicolás Saltes, natural de Alhama de Almería, fué a pasar por la boca de dicho túnel, en el que a la sazón se están desmontando los escombros producidos por un enorme barreno, muchos de los cuales se desprenden al menor contacto, por lo cual constituye un verdadero peligro la estancia en aquel sitio.

El capataz de los trabajos y los demás obreros que se encontraban descansando cerca de la boca del túnel, al ver la dirección que Nicolás Saltes llevaba, le aconsejaron que retrocediera, y cuando el infeliz trabajador se dispuso a hacerlo, desprendióse de la bóveda del túnel, que mide 13 metros de altura, un enorme peñasco, que dando en la cabeza al desdichado Nicolás Saltes, le derribó en tierra moribundo.

Trasladado a Fonelas, prestáronse los necesarios auxilios, que por desgracia resultaron ineficaces, pues a las pocas horas dejó de existir el desventurado trabajador.

Esta desgracia ha producido gran sentimiento en Fonelas y entre los numerosos obreros del túnel de «El Pocio».

Además del robo realizado en Málaga en una mojería de la calle de los Mártires, dos rateros, quizás los mismos, acometieron en la misma calle a un viejo transeunte, quitándole 3.000 reales que llevaba encima.

Los audaces caecos huyeron a esconderse en alguna guarida que no debe estar muy distante de aquel sitio.

En un establecimiento de modas de la calle de los Mártires de Málaga se cometió ayer a las tres de la tarde un robo con las siguientes circunstancias:

Se hallaba la dueña contando sobre el mostrador cierta cantidad para ir a efectuar un pago, cuando pasaron dos rateros y se quedaron parados juntos al escaparate.

En aquel momento llamaron a dicha señora al interior del establecimiento, y al apartarse del mostrador entraron los rateros preguntando uno de ellos si había cinta barata, en tanto que el otro cogía el pañuelo donde estaba el dinero para llevárselo.

Acudieron a evitarlo, y a pesar de que tanto la dueña del establecimiento como su madre se abalanzaron al pañuelo para evitar se lo llevasen, los rateros cogieron a la fuerza varios puñados de calderilla, llevándose setenta reales.

Anteayer ocurrió en Benamargosa un suceso que en algunos momentos tuvo caracteres de motín.

Los carabineros José Arroyo y José García Ramirez habían verificado una aprehensión de cuarenta y cinco paquetes de tabaco y lo condujeron a Málaga.

Al salir por las últimas calles del pueblo, en el camino de esta capital, fueron acometidos por un grupo de hombres, los cuales intentaron desarmarlos y quitarles el tabaco.

Los carabineros repelieron la agresión a culatazos.

El primero de los carabineros resultó con la guerrera rota y varias confusiones leves y el segundo con varios rasguños y algunos desperfectos en el armamento.

Los paisanos huyeron cometida la intención al ver que la pareja de carabineros se disponía a prender a los agresores.

Al celo y actividad desplegados por el jefe del cuerpo de vigilancia de Córdoba, Sr. Lopez Concepción, parece que se debe el esclarecimiento del misterioso crimen cometido hace pocos días en las inmediaciones a la torre de la Malmuera, de que fué víctima José Conde Quesada. De las diligencias practicadas ha resultado la detención en Hinojosa, por la Guardia civil de aquel puesto y a virtud de una orden telegráfica del señor Gobernador, de D. Mas García Rodríguez y Antonio Jurado Marquez, mozos del cesario José Diaz, por suponerse sean autores ó cómplices de la muerte del Conde Quesada.

Segun comunica la Guardia civil del puesto de Arriate, el día 1.º del actual ocurrió un descarrilamiento en el tren núm. 1 descendente de Algeciras.

El suceso ocurrió a las cinco de la mañana, en el momento de llegar a la estación, porque la tercera aguja estaba casi abierta.

Al notarlo el maquinista pidió freno, pero no pudo evitar que descarrilara la máquina.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales y todo se redujo al susto consiguiente.

En la Sierra Bermeja, en término de Genalguacil, ha ocurrido un incendio casual, ardiendo 300 pinos.

La Guardia civil y vecinos de aquellas inmediaciones lograron extinguirlo.

En la mañana de ayer se promovió una grande alarma en la Alameda Principal, de Málaga, por los siguientes motivos:

Un mozo de casa particular conduca un perro y éste empezó a dar señales de hidrofobia. El mozo sujetó la cadena a un canapé, observándolo un buen rato.

Después lo llevó con grandes precauciones al campo, para matarlo.

En la mañana de anteayer se suicidó en Nerja el vecino de aquel pueblo Antonio Martín García, disparándose un tiro en la cabeza. El móvil de tan fatal resolución ha sido, segun se cree, porque era excedente de cupo y debía embarcar para Cuba.

Noticias locales

El telégrafo continúa interrumpido a causa del mal tiempo. Por esta causa no hemos recibido esta madrugada ni un telegrama.

Ha pasado por Sevilla con dirección a Chipiona, de regreso de Aguas-Buenas el reputado doctor D. Juan de la Rosa, médico de cámara de S. A. R. la infanta doña María Luisa Fernanda, habiendo dejado a esta augusta señora casi restablecida de su última dolencia.

Noticias regionales

Durante la última semana apenas ha cambiado el estado sanitario. Han seguido los mismos calores, y ha ejercido muy escasa influencia el estado de saturación eléctrica y la pesadez del ambiente, las cuales han producido, como siempre, trastornos, aunque de escasa importancia, en las personas nerviosas y susceptibles a los cambios atmosféricos. Cefalalgias, congestiones, hemorragias de las mucosas, así de las fosas nasales como del intestino, espasmos, malestar y desfallecimientos. Han seguido predominando las enfermedades del tubo digestivo, y algo, aunque en menor número, los catarros.

En los niños no se ha observado nada de particular.

Durante el pasado mes de Agosto han sido muertos por la estrigina 527 perros.

A causa de las lluvias no han podido comenzar los trabajos de la nueva fuente que ha de construirse en el paseo de Catalina de Rivera.

Pronóstico sobre el mercado de trigos. Es creencia general que, enalesquiera que sean las condiciones meteorológicas del trigo, en todo caso la cantidad recolectada será inferior a la del año anterior en el mundo, porque en el actual se supone que hay bastantes menos sembrados de ese cereal.

Esto parece que haría probable una subida bastante general de los precios; pero no faltan economistas que consideran que la cantidad de trigo consumida por cabeza, tomando el conjunto de los habitantes del globo, está en disminución. Es decir, se come menos pan, y proporcionalmente más carne, queso, etc. Esta tendencia, más lo sobrante de la última cosecha, puede influir en contra de precios más altos.

Anoche no hubo función en el teatro Eslava, a causa del mal tiempo.

EDICIÓN DE LA NOCHE

En busca de Máximo Gomez

CARTA DE UN OFICIAL

La salud de las tropas.—En el Campesino Español.—Camino de Nuevitas.—Peripecciones de la expedición.—Una escaramuza.—Sorpresa de un bohío.—Encuentro con Máximo Gomez.—Huida de los mambises.—A mesa puesta, carga en preparación.—Estocada al pecho y hombre a pulso.

De una carta que desde Puerto-Príncipe dirige a un amigo uno de los oficiales del ejército expedicionario son estos pormenores interesantes, principalmente para apreciar el excelente espíritu que reina en las tropas que allende los mares defienden la integridad del territorio y el honor de la bandera española.

El oficial pertenece al arma de caballería y sirve en el regimiento de España.

Y he aquí lo más saliente de la carta:

«Ya tienes noticias de las sensibles pérdidas que aquí hemos tenido, no solo en el escuadrón sino en otros compañeros del arma; hoy reina entre nosotros, afortunadamente, buena salud, quedando de otros escuadrones dos ó tres oficiales enfermos en Guaimaro, los que por razones posteriores se siguen mejor, pues aquí es más temible el clima que estos cobardes mambises.»

El día de Santiago nos reunimos todos los oficiales que aquí había del arma, y después de una misa solemne en la iglesia que hay en la plaza de Armas, nos dirigimos al Casino Español, donde se nos sirvió un ligero, pero suntuoso rancho. Presidió el general Mella; a los postres se brindó por la patria, por el rey, por la reina.

El general nos dirigió su elocuentísimo, siendo aplaudidísimo, y haciéndonos saber que a las ocho de la noche tenía que embarcarse a la cabeza de la columna, que la comandaría la mayor parte de las fuerzas de Puerto-Príncipe; así fué en efecto, pues a las ocho y media ó nueve nos dirigimos a la estación al escuadrón completo con sus ocho acémilas, dispuestos a marchar a donde nos ordenaran. Ya en la estación, nos encontramos con que aquella tarde salieron para Nuevitas dos batallones de infantería de 300 plazas y la guerrilla local. En dos trenes embarcamos tres escuadrones, Pizarro, Tetuan y España, las guerrillas de Cádiz y Tarragona, el general y todo su cuartel general; esta operación duró toda la noche y parte del siguiente día.

A las nueve de la mañana del 26 emprendimos nuestro viaje a Nuevitas con un calor insuportable, llegando sin más novedad que haber oído algún tiro suelto, y una vez hecho el desembarco, que duró muy poco tiempo, a pesar de la calma chicha de los empleados, se dio dinero a la tropa, agua y pienso al ganado.

Allí recibimos la orden de que el escuadrón se quedaba en Nuevitas a pasar la noche con objeto de acompañar al general desde el Bajá a San Miguel de Nuevitas, donde esperaba toda la columna, compuesta de cerca de mil hombres.

A las cuatro de la mañana se tocó diana con el pito, y después de tomar el indispensable café, empezamos el embarque de hombres y caballos; a las diez estábamos en el Bajá, y acto seguido, montando a caballo, seguimos al general. A las dos de la tarde llegamos al pueblo, donde nos aguardaba la columna. Hicimos noche en un potrero, y sin más novedad que una tormenta horrible, salimos a las cuatro de la mañana con un escuadrón de exploración y flanqueo, pues estamos en terreno enemigo, y después de ocho horas de marcha llegamos, en el camino de Guaimaro, a un ingenio, donde pasamos la noche a la intemperie y con tormenta.

El día 28 salimos para el ingenio de Oriente, donde, segun noticias, estaba Máximo Gomez con 1.500 hombres; a las seis de la mañana salimos del terreno despejado y entramos en la verde manigua; apenas llevábamos una hora por ella cuando a nuestra derecha sonó una enorme descarga; instintivamente todos nos

Noticias regionales

agachamos sobre los caballos, pues las hojas de los árboles cortadas por las balas caían sobre nosotros como apalacadas; duró poco el fuego y seguimos adelante, y eso que no dejé de cansarnos impresión dada la indole de la marcha, pues íbamos de a dos por una senda sumamente estrecha, en donde solo pudimos dar frente a donde venían las balas; de este tiro resultó herido en la rodilla un soldado del batallón de Cádiz. Una hora después volvieron a firotornarnos al pasar un río, sin consecuencias afortunadamente; momentos después rompió el fuego la vanguardia. Eran las guerrillas nuestras que habían sorprendido en un bohío a 14 insurrectos, que no esperándonos se disponían a tomar café; de esta sorpresa resultó un herido y un caballo muerto, y de ellos un hombre herido y tres muertos, a más de seis prisioneros que pasaron a retaguardia atados codo con codo, quitándoles tambien diez caballos con todo su equipo y armamento.

Ya llegábamos al ingenio cuando la vanguardia se encontró con la retaguardia de Máximo Gomez, que se había hecho fuerte en una casa que es de mampostería; apenas aparecieron nuestros exploradores cuando rompieron un nutridísimo fuego desde las ventanas; seguimos avanzando y la infantería tomó posiciones en el potrero de enfrente, rompiendo un tan certero fuego de Mauser, que los cobardes mambises salieron a todo correr a posesionarse en la manigua; nosotros avanzamos al galope, más a nuestra llegada escaparon sin darnos tiempo siquiera a esperar nuestros saludos. Llegó la noche y acampamos sin novedad.

A la mañana siguiente, apenas emprendida la marcha, nos encontramos con sus avanzadas; las nuestras rompieron el fuego y lo sostuvieron con gran firmeza hasta que fué llegando toda la columna; a nuestra llegada nos hicieron dos hermosísimas descargas por uno de los flancos, y entonces la infantería, con muy buen acierto, hizo un cambio de frente y se dispuso a atacar.

Al ver esto aquellos cobardes se corrieron, protegidos por la manigua; tambien lo hizo nuestra infantería, y nosotros apretando nuestros sables y empujando fuertemente las lanzas nos dispusimos para la carga, pero desgraciadamente esto no pudo tener lugar, pues a pesar de su superioridad numérica abandonaron cobardemente el campo huyendo a lo más intrincado de la selva.

Nos posesionamos de su campamento en donde nos encontramos la mesa puesta, armas, municiones, etc.

Mi querido ***, puedo asegurarte que cuando llegó el momento de la carga en que solo se oían las pisadas lentas y majestuosas de la infantería que se acercaban a las lindes confiada en que si la atacaban al machete estábamos allí nosotros dispuestos a morir por su salvación, puedo, repito, asegurarte fué un verdadero momento de ansiedad al par que entusiasmo.

Un detalle.—El coronel Ruiz, que mandaba los escuadrones, dirigiéndose a la tropa, la dijo entre otras frases: «Ya sabeis que el mejor golpe del sable es la estocada al pecho y bien dirigida, y los lanceros un hombre a pulso; no sé lo que los demás hicieron, los míos al oírse se escupieron la mano derecha y se agarraron a las lanzas.»

Nuestra escuadra

Con motivo de las diferentes versiones que se han publicado acerca de los servicios que van a prestar los buques de nuestra escuadra que se encuentran en la Península, La Correspondencia dice lo siguiente:

«Con informes autorizados podemos asegurar a nuestros lectores que la escuadra compuesta de los acorazados *Pelayo*, *Viscaya* y *Almirante Oquendo* y el crucero aviso *Marqués de la Ensenada*, permanecerá en aguas de Cádiz, convenientemente dispuesta a marchar allí donde el gobierno estime oportuno enviarla, teniendo hoy por principal objeto apoyar nuestras gestiones con el imperio nortroquí para el total cumplimiento de los tratados de Wad-Ras y de Marrakesh.

Si a pesar de las seguridades dadas por el gobierno del sultan se originasen dificultades, la escuadra volvería a las aguas de Marruecos, pero el gobierno cree que no será necesario, en razón a las noticias que se tiene del estado de nuestros asuntos en aquel país.

Los cruceros *Isabel II* y *Alfonso XII* marcharán a Puerto Rico, donde no tenemos, al presente, ningún buque de guerra.

El envío de dichos cruceros obedece, en primer lugar, a cubrir aquella deficiencia y a facilitar las comunicaciones oficiales con la isla, y en segundo término, a la conveniencia de tener situados cerca de Cuba algunos barcos que en momento oportuno puedan reforzar la división naval de la gran Antilla.

Para ningún otro puerto de América saldrán buques de guerra españoles por ahora, pues de lo que en el porvenir ocurra nada puede adelantarse.

En la República Argentina tenemos hoy un buque de guerra muy pequeño, el *Temerario*, y como quiera que en aquellas aguas hemos tenido casi siempre barcos de mayor importancia, sería posible que el señor ministro de Marina ordenase, en cuantas le permitan las circunstancias, el envío de un crucero a aquel país.

Actualmente se hacen reparaciones en el *Marqués de la Ensenada*, y está completando su armamento el *Almirante Oquendo* para reunirse a la escuadra en Cádiz y completarla en cuanto se hallen listos.»

Marruecos

El viaje del sultan

Después de tres meses de grandes preparativos, de aprovisionamiento y apresto de guerra, el día 8 del actual saldrá por primera vez a campaña el joven sultan de Marruecos, Muley Abd-el-Azis.

Seguendo la costumbre de sus antecesores, con su numeroso ejército irán los altos dignatarios de la corte, sus ministros y el harem, formando un contingente de algunos miles de expedicionarios, cuyo sostenimiento corre a cargo del Tesoro imperial.

Grandes dificultades ha tenido que vencer la corte para resolver su salida de Fez, pues el pueblo rogaba al sultan que no abandonase la ciudad santa, temiendo fuese atacada por las kábilas rebeldes durante la ausencia del soberano y sus tropas regulares.

El gran visir Ba-Hamet ha dado solución al conflicto, dejando la ciudad guarnecida y a cargo del sherif, miembro de la familia imperial, el más afecto a la dinastía de los Filalís.

La expedición se dirigirá en primer término a Mequinez, la ciudad de los tesoros del sultan; allí solo se detendrá una ó dos semanas, acampando en las inmediaciones de la población. Seguirá después en varias jornadas hasta Rabat, atravesando el corazón del imperio, donde habitan kábilas tan temibles como la de los *Zemour*, poco sumisos a la autoridad de los sultanes.

En Rabat se detendrá la corte algún tiempo, pues en dicha plaza recibirá el sultan a nuestro ministro Sr. Ojeda, que al efecto se trasladará en un buque de guerra, en tiempo oportuno.

De Rabat se cree que salga el sultan a fines de Octubre, siguiendo la costa hasta Mazagán, para dirigirse a Marrakesh, donde pasará el invierno.

Las fechas del itinerario pudieran sufrir alteración, si alguna de las kábilas levantadas ofreciera resistencia al paso del ejército imperial, como sucedía en los viajes del difunto Muley Hassan.

Por esta vez, el sultan no viaja sin médico, pues va oficialmente agregado a la expedición el distinguido médico militar español Sr. Cortés y Bayona, tan estimado en aquella corte, donde sus servicios a España son de tal importancia, que han impedido su marcha a Cuba, para donde lo designó la suerte.

Sabemos que el gran visir y regente Ba-Hamet, satisfecho de que acompañe a su monarca el médico citado, ha ofrecido a éste toda clase de facilidades para seguir la marcha de la corte, designando un caid y algunos soldados a su servicio personal, tiendas de campaña, acémilas y cuanto en tales casos puede brindarse al representante de una nación amiga.

Noticias generales

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El *Reina María Cristina* llegó el lunes 2 de Habana, y el *Isla de Panay* salió el martes 3 de Colombo para Singapur.

En el sitio del Millar del Guijo, término de Santa Amalia, ha aparecido el cadáver de un hombre.

Dicho individuo falleció asfixiado, segun resulta del reconocimiento del cadáver.

Por disgustos de familia se ha suicidado en Toledo un joven llamado Francisco Solís.

Para llevar a cabo su fatal resolución se dispuso de dos tiros de pistola.

La reuñada feria de Valladolid se verificará del 18 al 25 del presente mes de Setiembre.

Hebrá en dichos días conciertos de bandas militares y cívicas, los históricos gigantes, orfeón, fuegos artificiales é iluminaciones, carreras de volocipedos, *ciutatgala* nocturna con premios, procesión cívica para colocar una lámpara conmemorativa en la fachada de la casa en que nació Zorrilla, bailes populares, magníficas corridas de toros en los días 23, 24 y 25, lidiándose ganado de Patilla, marqués de los Castellones, Veragua y de D. Vicente Martínez.

Los diestros *Guerrita*, *Mazzantini* y *Lagaritillo* han sido contratados para dichas corridas.

Se celebrarán bailes en los teatros de Calderón, Zorrilla y en varios círculos.

Varios individuos trabaron en Orense, en el puente Mayor, una colisión sangrienta, resultando gravemente herido de un palo un cartero apellidado Vidal.

El agresor fué detenido.

La compañía de ferrocarriles de Plasencia a Astorga ha sido autorizada para cambiar el emplazamiento de las estaciones de Ecnavento y La Bañeza.

Dice nuestro colega *El Resumen*, de Madrid:

«Esta mañana se ha verificado ante el señor juez municipal del distrito del Hospicio el acto de conciliación solicitado por el representante de la Compañía Trasatlántica con el director de nuestro periódico.

El demandante pidió el nombre del autor de un artículo de *El Resumen* titulado «La Trasatlántica», y pidió, además, satisfacción cumplida para la compañía por las ofensas graves que éste supone se le infirieron en aquel artículo.

Nuestro director dió el nombre del querido compañero que se le pedía, y manifestó que no podía ni quería dar explicaciones de ningún género, toda vez que la Compañía había preferido recurrir al terreno de los tribunales en lugar de acudir al de las explicaciones amistosas, único en el cual encuentra siempre todo el mundo al director de *El Resumen*.

Naturalmente, no ha habido avenencia.»

—Se ha suicidado en Bilbao un individuo, que padecía ataques de enagenación mental.

Primero se infirió varias heridas con unas tijeras y luego se arrojó por un balcón.

Noticias regionales

La Guardia civil de El Bosque auxilió a un anciano de 84 años, que se encontraba en las *Cuevas del Sardo*, casi moribundo, a consecuencia de una intensa hemorragia.

En Zahara promovieron resaca siete individuos, desobediendo a los empleados del municipio y dando en la vía pública un escándalo mayúsculo.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:

Barcas sueca *Prins Carl* y noruega *Kirsten*; bergantin goleta español *Juanita*; vapores correos españoles *Mogador* y *Ciudad de Cádiz*; vapores inglés *Prado* y español *Velarde*; falcu *Manuel*, y laudes *Reina de los Angeles* y *San Isidro*.

Ha salido el vapor correo español *Pislogo*.

—El obispo de Cádiz interesa de la comandancia de marina conocer la relación de los naufragos del vapor *Carpio* y demás ocurridos

en la provincia de Cádiz, al objeto de repartir parte de la custodia organizada por el clero y las autoridades de aquella provincia.

La Guardia civil de Baza ha detenido en una taberna de aquella ciudad a una cuadrilla de ladrones, que resultaron ser Pedro Segura Martos, de la provincia de Sevilla, el cual se halla procesado por la jurisdicción de guerra de esta provincia, por creer sea uno de los autores de la muerte del guardia civil verificada el 14 de Setiembre anterior, en las afueras de Alcalá la Real.

Noticias locales

Conforme era de rubrica, esta tarde hemos recibido por el correo diez y ocho telegramas que la Agencia Mencheta expidió ayer en Madrid para que nos fueran transmitidos por los alambres.

Esto es cumplir con el público y lo demás son ganas de hablar.

¿Qué dato más elocuente que esos diez y ocho partes?

Hoy ha continuado la lluvia, permaneciendo casi todo el día nublado. A última hora de la tarde lució el sol a intervalos. Las variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio del Sr. Gasquet, son las siguientes. Máximas: presión barométrica, 762; temperatura al sol, 22; idem a la sombra, 22; estado higrométrico, 77. Mínimas: presión barométrica, 760; temperatura, 20; estado higrométrico, 65.

Terminado el periodo de vacaciones en las escuelas públicas de niños, niñas y párvulos, y en las especiales de adultos, la Junta de Instrucción pública ha dispuesto que los señores alcaldes den cuenta inmediatamente de que han empezado a funcionar dichas escuelas y que asistan a ellas los maestros y los auxiliares adscritos a las mismas, no permitiendo en manera alguna que ninguno de éstos se haga sustituir por otra persona, pertenencia o no al magisterio, bajo el concepto de que se exigirá la más estrecha responsabilidad a los que cometieren ó consintieren este abuso.

Se halla vacante en esta Universidad, con la gratificación de 1.750 pesetas anuales, una plaza de profesor auxiliar numerario de Ciencias, periodo común a las tres secciones, la cual ha de proveerse por concurso con arreglo a lo dispuesto en los reales decretos de 25 de Junio de 1875 y 23 de Agosto de 1888.

La recaudación de las contribuciones territoriales e industriales, correspondientes al primer trimestre de 1895-96, tendrá lugar en los pueblos que a continuación se expresan, durante los días y por los cobradores que también se relacionan en primer periodo voluntario: Pueblo: Montellano. Días: del 6 al 9 de Setiembre. Cobrador: D. Manuel Braña. Casariche, del 8 al 10 id., D. Evaristo Velasco. Pedrosa, del 16 al 18 id., D. Antonio Bertrago. Guadalecán, del 9 al 13 id., el mismo. La Campana, del 5 al 8 id., D. Manuel Barrios.

Este Gobierno ha dispuesto el acortamiento por seis años para toda clase de aprovechamientos de la dehesa boyal, perteneciente al pueblo de Villamanrique, Los Montes, perteneciente a la Puebla junto a Coria, y dehesa del Robledo, perteneciente al Estado, enclavada en el término jurisdiccional de Alanís, las que fueron recorridas por incendio en el mes pasado.

El sábado 7 a las diez de la mañana se verificará por las autoridades militares la visita general de cárceles.

En la secretaría de la Sociedad Económica de Amigos del País estará abierta la matrícula desde el día 15 del corriente mes, de todas las clases que la sociedad costea.

La junta directiva de la sociedad Cervantes ha quedado constituida del modo siguiente:

Presidente, D. José Pereyra y Carmona; vicepresidente, D. Luis Montesinos; secretario, D. José de Silva y Vargas-Machuca; tesorero, D. Antonio Cabrera y Castañeda; vocales, don Eduardo Barran y D. Bonifacio del Toro, director de escena, D. A. Cabrera.

Los individuos de la guardia municipal han prestado durante el mes de Agosto último los servicios siguientes:

Por infracción a las ordenanzas municipales, 375 detenidos, por denuncia a los tranvías, cinco id.; por id. a los coches, 107 id.; por escándalos, 33 partes; por riña y heridas, 45 detenidos; por hurto, uno id.; por muertes repentinas, dos partes; por daño en el arbolado, uno id.; por pan decomisado, 16 partes; por mordedura de perros, cinco id.; por ir subido en carro, 32 partes. Total 865 partes.

Segunda compañía (serenos): Por infracciones a las ordenanzas municipales, 106 partes; por denuncia a los tranvías, seis id.; a los coches, 14; por escándalo, 36; por riña y heridas, 17; por hurto, uno; por muerte repentina, dos; recogidos en Capuchinos, 1. Total 241 partes.

En la delegación de Hacienda se han recibido tres libramientos de las ordenaciones de pagos por obligaciones de los ministerios de Hacienda y Justicia a favor de D. José López, Amigos de los Pobres y señor presidente de la Audiencia.

El ayuntamiento de Alcalá de Guadaíra ha ingresado en la tesorería de esta delegación 4.000 pesetas por su cupo de consumos contratado con la Hacienda y correspondiente al actual año económico.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente circular:

«En atención a que las circunstancias actuales exigen un aumento transitorio del personal facultativo en la sección de Farmacia del cuerpo de Sanidad militar, el rey (Q. D. G.) y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien disponer que para el nombramiento de farmacéuticos provisionales se haga extensivo a los doctores y licenciados en Farmacia que pertenezcan al ejército en cualquier situación en que se hallen, ya sirviendo en cuerpo activo, con licencia limitada, en las reservas ó en clase de recluta disponible, lo determinado en real orden de 15 de Junio último (D. O. número 132), convocando concurso para cubrir plazas de médicos provisionales de dicho cuerpo.»

La comisión municipal de Obras públicas ha nombrado una ponencia compuesta de los señores Isern, Celis y D'Angelo, para que estudie las reformas convenientes en los caminos vecinales de este término municipal. Muy en breve girarán dichos señores una visita ocular.

La comisión de Mataderos, reunida anoche en las Casas Consistoriales, acordó nombrar una ponencia compuesta de los Sres. D'Angelo, Gutiérrez, Aponte, Celis y Espinosa, la que teniendo a la vista el expediente que se formó cuando la famosa huelga llamada de la carne, presente unas bases acaminadas a satisfacer los deseos de varios ganaderos que han solicitado modificaciones en el reglamento.

Verificada la rectificación general de las numeraciones novísimas asignadas a las casas situadas en las calles Urna, Urraca Osorio, Valderrama, Valdés Leal, Valme, Vazquez de Leca, Veintena, Velarde, Venera, Venerables, Verde, Vergara, Vesubio, Via-Crucis, San Vicente, plaza de la Victoria, Vida, Vidrio, Viejos, plaza de Villa, plaza de Villafra, Villegas, Vinateira, Virgenes, Viriato, Ximenez de Cisneros, Ximenez de Enciso, Yuste, Zamora, Zamudio, plaza de Zurbarán y Zurroderos, lo ponemos en conocimiento de los propietarios que posean fincas en cualquiera de las mencionadas calles y haya sufrido alguna variante la numeración de sus edificios a los efectos oportunos ya conocidos por la propiedad.

El sábado, a las ocho de la mañana, comenzará en la parroquia de San Miguel una solemne novena a la Divina Pastora; habrá misa cantada todos los días y Su Divina Majestad de manifiesto. El 15, en que la Iglesia celebra la festividad del Dulce Nombre de María, se hará la función principal con manifiesto y sermón que estará a cargo del párroco D. Anselmo Jimenez.

Las recetas despachadas en la farmacia de la calle Trastamara para la beneficencia municipal domiciliaria, ascendieron en el pasado mes de Agosto a un total de 2.982.

Hace algunas semanas indicamos la conveniencia de hacer una pasarela de adoquines desde el recreo del Sr. Portilla a la nave central de la Alameda de Hércules. Pues bien; con las lluvias de ayer y hoy se ha evidenciado el fundamento de nuestra petición. Aquel trozo se halla intrasitable.

Esta tarde se ha celebrado la anunciada subasta de las obras en el exconvento de Madre de Dios, habiéndose presentado cinco proposiciones por los Sres. D. Pablo Martínez, don Gabriel Romero, D. Pedro Tello, D. Manuel Casiano y D. Manuel Roldán, que ofrecieron verificar aquellas en 3.459, 3.870, 3.933-09, 3.659 y 3.498 respectivamente. La adjudicación provisional se hizo a favor del primer licitador por ser la más ventajosa.

Se han devuelto aprobados por la junta de Instrucción pública los presupuestos de las escuelas de Lebrija, Cabezas de San Juan y Villatraca y los Palacios.

Han sido nombrados vocales de la junta local de primera enseñanza de Lebrija, D. José Gutiérrez Varela, como concejal, D. Luis Zancarrón Sanchez, como cura párroco y D. Venancio Calderón Aguilár, D. José Morilla Plata y D. Diego Chamill Fuentes, como padres de familia.

Por el director de la banda de música del Asilo se ha participado hoy a la Alcaldía ser deficiente el número de individuos de dicha banda para asistir a los actos públicos, proponiendo sea aumentada con cinco plazas de pensionados hasta que por acogidos aptos puedan ser desempeñados.

Las obras de reparación del muelle de nuestro puerto han tomado gran impulso bajo la dirección del ingeniero Sr. Zafra. Durante el mes de Agosto se han clavado quince enormes pilotes de roca.

El ingeniero de la fábrica de Tabacos ha emitido informe favorable en el proyecto de cementación del foso que rodea aquel edificio. Dicha reforma es una de las que con más actividad se propone realizar el Ayuntamiento.

Ha regresado a esta capital el ilustre artista D. José Villegas.

Pasado mañana, aniversario del fallecimiento del conde de Paris, se celebrará en la capilla del palacio de San Telmo una misa cantada de Requiem en sufragio del augusto finado.

Durante el presente mes y el del próximo Octubre se efectuarán las pruebas de fuego de las piezas construidas en la fundición de bronce de esta capital en la dehesa de Tabladilla y tirando contra el espaldón a cortísima distancia con proyectiles sin carga explosiva.

Se nos ruega la inserción del siguiente suelto:

«Doña Manuela Molina se servirá presentarse en el negociado tercero de la subinspección del segundo cuerpo de ejército, sita en el exconvento de Santo Tomás, en cualquier día no festivo, de ocho a doce de la mañana, para enterarse de un asunto que le interesa.»

Varios vecinos de la calle de Bailón y Murillo se quejan del estado de abandono y suciedad en que se encuentra la barreduela situada en la última de las calles mencionadas, donde la basura depositada allí por algunos vecinos poco cuidadosos, además de interceptar la vía, desprende miasmas perjudiciales a la salud y olores nauseabundos.

Ha quedado suspenso de empleo y sueldo el aprendiz de matarife Francisco Guisado Gonzalez, nombrándose para reemplazarlo el meritório más antiguo José Muñoz Peña.

El rematante del suministro de herrajes, tubería y clavazón para las obras que hayan de ejecutarse por este Ayuntamiento ha hecho cesión de la subasta a favor de D. Manuel Casiano y Graseli.

Esta noche se reunió la comisión de Policía urbana y entre otros asuntos se ocuparon de los señores concejales que la componen de la villa para impedir penetren en la capital los toros desmandados.

Se ha comunicado al Ayuntamiento la real orden del ministerio de la Gobernación aprobando las últimas elecciones de concejales.

Ha regresado de Sanlúcar la familia del señor Hoyuela.

Se han hecho las siguientes declaraciones de quintas: soldado sorteaible, Felipe Castillo Campos, de Almensilla; id., Bartolomé Ronquillo Gonzalez, de Real de la Jara; libre, Manuel Tocoño Machado, de San Lorenzo; id., José Gonzalez Ramos, de la Magdalena; id., Francisco Martínez Donaire y Angel Lopez Torres, de Ompina Sancturum; id., José Bernet Lopez y Emilio Rodriguez Ruiz, de San Roman; id., José Gutiérrez Vargas, del Sagrario; idem, Manuel Vega Romero y José Rodriguez Mora, de Triana; pendientes de documentos, Francisco García Donoso, Manuel Cruz Monje y Manuel Gomez Jimenez, de Alcalá de Guadaíra; excluido temporalmente, José Diaz Martín, de id.; excluido temporalmente, José Ariza Bauzá, de San Bernardo; abono sorteaible, Francisco Frada Carrasco, de San Lorenzo; excluido temporalmente, Rafael Escrivano Gomez, de Omnium Sancturum.

Ha regresado a Sevilla el diputado provincial D. Agustín María Ternero ó Ibarra.

Se ha dispuesto que sea reconocido facultativamente ante el ayuntamiento de Osuna el mozo del actual regimiento Antonio Guerra Castañeda.

Tiene solicitado certificado de quintas Antonio Rodriguez Sanchez, del alistamiento del 92 y cupo de esta ciudad, que se excluyó por corto de talla.

Por real orden del ministerio de Fomento ha sido nombrado fiel contraste marcador de oro y plata de Sevilla, con el carácter de interino, D. Valentin Francisco Benitez.

Asuntos para ser tratados en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Solicitud de D. Juan Iraola pidiendo se le levante la vecindad en Sevilla y se le traslade a Madrid. Dictamen de la comisión de Obras públicas proponiendo la aprobación definitiva del suministro de clavazón, herraje, tubería de plomo y materiales de hierro que se necesitan para el año económico actual. Los Sres. Perez hermanos ofrecieron la rebaja del 21 por 100 en el valor de todos los encargos que se les hagan. D. Manuel Antonio Montes, hizo la rebaja de un 12 por 100; el Sr. Aguilár, la de un 25'60 por 100; D. Antonio Alvarez, hizo la rebaja de 31'80, habiéndose adjudicado a éste provisionalmente. La comisión de Policía urbana propone se le conceda al veterinario municipal D. Antonio Garcia Vara 20 días de licencia, dejando en su lugar para el desempeño de sus funciones a los veterinarios de esta capital don Manuel Jimenez Gil y D. Antonio Rodriguez, el primero para que preste servicio en la casa Matadero y el segundo en el mercado de San Agustín. La comisión de Ferias y Festejos propone al cabildo que por el arquitecto titular se redacten las bases generales del emplazamiento de una pasadera en el Prado de San Sebastian durante los días de la próxima feria de Abril. La comisión de Beneficencia propone al cabildo que continúe el Ayuntamiento subvencionando el Instituto de vacunación de esta ciudad como hasta aquí lo ha venido haciendo. La especial de Aguas propone la traslación de la boca de fuego que existe en la entrada de la calle de San Jorge a la esquina de la plaza del Altozano.

La comisión provincial ha acordado hoy conceder el prohibimiento administrativo de un expósito de cuatro años a un matrimonio vecino de Algamitas, y el de otro niño expósito tambien, de cinco años de edad, a otros consortes vecinos de Alcalá de Guadaíra, ambos a propuesta de la dirección de la Casa-Cuna.

Se ha acordado participar a la intervención de Hacienda que proceda a devolver a D. Benito Abascal, contraista en el último año económico de materiales de calzado para la zapatería del Hospicio, la cantidad de garantía de la subasta por haber satisfecho la contribución industrial del importe de la contrata.

Ha pasado a la contaduría de fondos provinciales, para su abono, el recibo importante 714'16 pesetas que la compañía de seguros denominada La Unión y el Fénix Español ha presentado de los correspondientes a los establecimientos provinciales de beneficencia por el año que vence en 22 de Setiembre de 1896.

Ha ingresado en el Manicomio provincial el demente Francisco Hernandez Gil, vecino de Pilas.

Durante el presente mes y el de Octubre próximo se efectuarán las pruebas de fuego de las piezas construidas en la fundición de bronce de esta capital, en la dehesa de Tablada, tirando contra el espaldón a cortísima distancia, con proyectiles sin carga explosiva. Lo avisamos al público para que se abstenga de transitar por dicho sitio en tanto permanezca izada la bandera indicadora.

En el cementerio de San Fernando de esta ciudad fueron sepultados durante el día de ayer los cadáveres de dos hombres, cuatro mujeres y dos párvulos.

Seguro completo de Quintas LA UNIÓN ESPAÑOLA

CALLE SAN PABLO, 6, 2.º - BARCELONA. Única Sociedad en España que ha redimido a sus asegurados excedentes de cupo. - Se necesitan Representantes en varias localidades.

Arrendamiento de cortijo

En la vega del Guadalquivir, término de Alcalá del Río, se arrienda un cortijo con 400 aranzadas. Informar en las condiciones, en la calle Mossalves, número 35.

TISIS PECHO. El más seguro de los tratamientos por la SOLUCIÓN HENRY MURE. FARMACIA de especialidad y arseniada. BASE: 145, RUE DE LA PAIX, 133, PARIS. REPRESENTADOS HENRY MURE, en Pont-St-Espirit (Francia), y en todas las Farmacias.

A LOS PROPIETARIOS RECIBOS DE ARRIENDO

en buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

BANCO HISPANO-COLONIAL ANUNCIO

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba Emisión de 1886

37.º SORTEO

Celebrado en este día, con asistencia del notario D. Luis G. Soler y Pla, el 37.º sorteo de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, según lo dispuesto en el artículo 1.º del real decreto de 10 de Mayo de 1886 y real orden de 6 del corriente mes, han resultado favorecidos las diez y siete bolas.

Números 704, 1.579, 2.655, 3.697, 4.700, 5.882, 6.058, 6.296, 6.957, 7.087, 7.433, 9.142, 9.879, 10.953, 11.077, 11.245 y 11.513.

En su consecuencia, quedan amortizados los mil setecientos Billetes.

Números 70.501 al 70.400, 175.801 al 175.900, 265.401 al 265.300, 364.601 al 364.700, 469.901 al 470.000, 588.201 al 588.300, 698.701 al 698.800, 829.501 al 829.600, 985.601 al 985.700, 708.601 al 708.700, 743.201 al 743.300, 914.101 al 914.200, 987.801 al 987.900, 1.098.201 a 1.098.300, 1.107.601 a 1.107.700, 1.124.201 a 1.124.300 y 1.151.201 a 1.151.300.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido real decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse, desde el día 1.º de Octubre próximo, a percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los Billetes amortizados, más el cupón que viene en dicho día, presentando los valores y suscribiendo las facturas de la forma de costumbre y en los puntos designados en el anuncio relativo al pago de los expresados cupones.

Barcelona 31 de Agosto de 1886. - El secretario general, Actividades de Archivos.

BANCO HISPANO-COLONIAL

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba Emisión de 1886

ANUNCIO

Veniendo en 1.º de Octubre próximo el cupón número 37 de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, se procederá a su pago desde el expresado día de nueve a once y media de la mañana.

El pago se efectuará presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura: la original, que se facilitará gratis en las oficinas de esta Sociedad, Rambla de Estudios, número 1, Barcelona; y en el Banco Hipotecario de España, en Madrid; en casa de los correspondientes, designados ya, en provincias; en París, en el Banco de París y de los Países Bajos; y en Londres, en casa de los Sres. Baring Brothers y C.ª Limited.

Los Billetes que han resultado amortizados en el sorteo de este día podrán presentarse, asimismo, al cobro de las 500 pesetas, que cada uno de ellos representa, por medio de doble factura que se facilitará en los puntos designados.

Los tenedores de los cupones y de los Billetes amortizados que deseen cobrarlos en provincias, donde haya designada representación de esta Sociedad, deberán presentarlos a los comisionados de la misma desde el 10 al 20 de este mes.

En Madrid, Barcelona, París y Londres, en que existen los talonarios de comprobación, se efectuará el pago mismo, sin necesidad de la anticipada presentación que se requiere por provincias.

Se señalará para el pago en Barcelona los días desde el 1.º de Octubre, y transcurrido este plazo, se admitirán los cupones y Billetes amortizados los lunes y martes de cada semana a las horas expresadas.

Barcelona 31 de Agosto de 1886. - El secretario general, Actividades de Archivos.

Sección religiosa

Santos de mañana. - Santa Rosalía, virgen y San Eugenio, papa y compañeros mártires.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO ELISAVA. - Compañía cómico-musical. Día de moda. Las cuatro estaciones. - El cura del regimiento. - El tambor de Granaderos. A las 8 y 1/2.

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 5 de Setiembre de 1895. Servicio para el 7.

Jefe de día, el comandante de Soria D. Luis Lafita. Hospital, provisiones, el capitán de cazadores don Federico Blanco. - El jefe de noche, el capitán de cazadores don D. O. S. E. - El Comandante Sargento mayor Juan Ramón.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 2 columns: Cereals and Prices. Includes items like Cebada del País, Garbanzos gordos, Id. regatayos, Id. medianos, Harina managana, Id. chicas, Avena negra, Id. rubia, Escanda, Yeps, Alpiste, Zeina, Alvejonas, Malt, Altramuzos, Harina de primera rosas, Id. de segunda, Id. de tercera, Trigos extremeños, Id. fuertes, reales fanegas, Id. blancillos, Id. habilla, Id. brevida.

Mercado de aceites

Existencia de ayar. 1.100 arrobas. Entradas hoy, 1.000 arrobas, nuevo. Viejo, 600 arrobas. Endeble, 600 arrobas. Precios: nuevo de 3/8 a 2/4; viejo, de 0/0 a 0/0 0/0; ondole, de 0/0 0/0 a 0/0.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 01 toros, 2 buyes, 08 vacas, 2 novillos, 3 uteros, 19 corderos, 27 ahijos, 4 terneros, 24 carneros, 00 machos, 89 ovejas, 0 cabras.

Reses en el matadero. - Buyes de 1'15 a 1'25 pesetas kilo; vacas de 1'15 a 1'25; ahijos de 1'95 a 1'45; terneros de 0'80 a 0'90; carneros de 1'00 a 1'10; ovejas de 0'90 a 0'90.

Ferrocarril al público. - Reses mayores de 1'40 a 2'00 pesetas kilo; terneros de 2'50 a 3'75 pesetas kilo; vaca y macho de 1'00 a 1'50 pesetas kilo.

Las reses cortadas han pesado 9.021.243 kilogramos. Han sido reprobadas: (8 reses mayores y 61 menores.

Sucesos

Entre el buzo que presta servicio en las valles de la puerta de la Barqueta y el dueño de un establecimiento de bebidas situado en el Blanquillo, se produjo esta mañana un altercado que terminó en riña, siendo el motivo cierta cantidad de la que uno de ellos es deudor al otro.

Por escándalo promovido en la plaza de la Encarnación fué detenido Francisco Ojeda Chito.

En la calle Rubens se promovió un fuerte escándalo, interviniendo la autoridad.

En la pasada noche han sido arrancadas varias losetas de los asientos del paseo de San Agustín.

La ronda especial del cuerpo de vigilancia encargada del servicio exterior para evitar robos de este fruto. Tambien ha detenido a Manuel Rodriguez Martin, que conducía al mercado de la Encarnación una carga de membrillos, procedente de robo en una huerta situada en término de Aznalcázar.

La Guardia civil del puesto de Marchena ha detenido en el lugar de la feria que se celebra en dicho pueblo a los hermanos Francisco y Luis Escamillo Caballero, por ser ladrones de caballerías, ocupándose tres de estos procedentes de robo.

Estos sujetos creése sean los autores de otros robos, entre ellos el cometido a mano armada en el cortijo de la Viña, término de Utrera, y otro verificado en el de Vico, término de Marchena.

En el arresto civil ha quedado detenido un sujeto que en la calle Pasión promovió un gran escándalo y maltratado de obras a una mujer llamada María Gracia.

En la prevención civil ha quedado detenido un sujeto por promover escándalo en la vía pública encontrándose en completo estado de embriaguez.

La Guardia civil de Marchena ha detenido a Antonia García y sus hijas Ana y Francisca Gallardo, por maltratar a su concuina Julia Villavila Cruz, causándole fuertes contusiones en distintas partes del cuerpo.

En el cortijo del Algarvejo, propiedad de D. Francisco de los Rios, se declaró un incendio, quemándose un almiar con 18.000 arrobas de paja, valorado en 5.000 pesetas.

El origen del siniestro creése casual y causado por el desprendimiento de las chispas de

un montón de paja que ardía próximo al almiar.

Curaciones practicadas en las casas de socorro en el día de hoy:

San Lorenzo: Matilde Rodriguez, de contusión en el codo derecho; Antonio Pino, de varias heridas contusas en la cabeza y cara; Trinidad Castaño, de torcedura del carpo derecho; Isabel Carmona, de una fuerte contusión en la región parietal derecha.

Cardenal: Esperanza Ballester, de torcedura en el pie derecho; Juan Gavira, de una hemorragia arterial por contusión y rompimiento de un quister en la región mentoniana, y María Sanchez Cruz, de herida contusa en la región frontal.

San Francisco: Josefina Olivero, de cuerpo extraño en la mano derecha; Antonio Ramirez de Vergel, de torcedura en la mano derecha; Manuel Soto, de contusión con erosión en el brazo derecho, y Enrique Gonzalez y Rodriguez, de herida contusa en la cabeza.

Triana: Enrique Lora, de cuerpo extraño en la pierna izquierda; José Ramirez, de contusión en el codo izquierdo; Manuel Modaba, de cuerpo extraño en la mano derecha, y Ana Sanchez, de varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

En la prevención civil ha ingresado un valiente que despues de promover un fuerte escándalo en la plaza de Argüelles, amenazaba a los transeuntes con un estoque que lo fué intervenido.

Esta mañana ingresó gravemente herido en la casa de socorro de la plaza de San Francisco un señor llamado D. Adolfo Botelle y Genis, casado y de 35 años de edad, fallecido al cabo de una hora.

Causóse tan mortales heridas por haberse desplomado desde la altura de un segundo piso a un patinillo, en la casa, núm. 27 de la calle de Zaragoza.

Bibliografía

JOSÉ LAMARQUE DE NOVOA. Poesías líricas, con un prólogo de Fernando de Gabriel y Ruiz de Apodaca. (Segunda edición, aumentada con las inéditas). Sevilla. Imp. de E. Rasco, 1895.

«Dios me libre! No he de echar por los derroteros hoy tan trillados: no tengo la ridícula pretensión de descubrir, en el cielo de la poesía, un astro que se reveló por sí mismo, por el esplendor de su luz, hace ya algunos lustros; tanto, que yo, que no he de cumplir los ochos, no pude ser testigo de aquel descubrimiento ni de las justas alabanzas que se tributaron al entonces novel poeta. De las alabanzas primeras digo; porque en cuanto a otras posteriores, bien recuerdo que mi inolvidable maestro D. José Fernandez-Espino me decía, en 1875, pocas semanas antes de su muerte: «D. José Lamarque es de lo muy contado que nos queda, como reliquia, de la gloriosa Escuela poética sevillana.» Poco se le alcanzaba entonces de tal escuela a quien empezaba a aprender el a, b, c de la literatura; pero, con todo, conservé en la memoria esas palabras, y bien que las recuerdo ahora, al leer y saborear la nueva colección que de sus Poesías líricas ha dado a la estampa el Sr. Lamarque de Novoa.

Han transcurrido veinte años; murieron mi maestro, y D. Fernando de Gabriel, y D. Francisco Rodriguez Zapata, y D. Juan José Bueno, y doña Antonia Diaz, poetisa excelente, que compartió con el Sr. Lamarque las dichas del tranquilo hogar y el tesoro de las dulces inspiraciones; las luces de la Escuela sevillana han ido apagándose, apagándose como las del tenebrario de la Semana Santa; una sola queda viva y resplandeciente: la del estro siempre poderoso de D. José Lamarque. Cuando sea la hora y con ella suene el misterioso golpe, y esa ya única luz se extinga, habrá fenecido la Escuela poética sevillana. ¡Ojalá el próximo siglo XX alcance a percibir su resplandor, que eso indicará que aún vive y disfruta de buena salud el autor de las poesías objeto de este artículo.

Y ¡qué gloriosa escuela! ¿Qué habría sido, sin ella, de la poesía nacional? Triunfa, muy en sus albores, de toda España, siguiendo a los partidarios del Dante; Nebrija y Alfonso de Palencia influyen grandemente en los ingenios sevillanos; el doctísimo Juan de Mal-lara los educa en el clasicismo, solo primero, y unido despues al maestro Francisco de Medina, graduado por Osuna; nacen las academias particulares hispalenses, abundantisimas en sazonados frutos; la Escuela de Sevilla, señora de las formas toscanas, como dice muy atinadamente Amador de los Rios, llega a su apogeo con el divino Hernando de Herrera; y aunque poco despues caen en el euteranismo algunos proceres ingenios sevillanos, bien pronto Rioja, Arguijo, Pedro de Quirós y Rodrigo Caro, tambien graduado en Osuna, salvan de tan temible escollo a la nave de la poesía; demediado el siglo XVII, Sevilla se defiende contra el asavalador torrente de la ruina literaria general y es arrastrada por él; pero al fin renace, como fénix, con mi paisano Arjona, y Blanco, y Roldán, y Reinoso, y Lista, el último de los cuales, a quien reconocian como maestro la mayor parte de los poetas que vivian al comenzar la primera mitad de este siglo, «supo anuar la riqueza del pensamiento con la originalidad nacional y la elegancia de la forma,» al decir del eminente crítico Wolf. Empero de los poetas hispalenses contemporáneos que ya han pasado a mejor vida, no pertedecieron a la escuela sevillana Bécquer, ni García Tassara, ni Más y Prat; y de los que aún viven para gala y orgullo de nuestras letras, ninguno en redondo y a las claras, ninguno en absoluto, excepción hecha de D. José Lamarque de Novoa.

Y es que sobre los demás ha soplado el viento de generalización que todo lo invade, que todo lo avasalla, que borra, en cuanto a lo intelectual, todos los limites de comarca y de provincia, como borra las diferencias de los vestidos, y la genuinidad (pase la palabra) de los usos y costumbres locales, y la peculiaridad de los cantos y bailes del pueblo; es que para escribir nadie se sujeta a cánones prestables por ninguna escuela regional. Cada uno fa da se; cada uno, sin sujetarse a otras leyes literarias que los preceptos generales y los del gusto individual (y alguieno, no sevillano por dicha, sin someterse a

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas. Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una caja de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

GRAN REGALO

Las señoras suscriptoras de EL NOTICIERO SEVILLANO MAGNIFICA PREMIA ofrecida por la acreditada SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

única que ha llevado á cabo la reproducción de los cuadros más notables con toda la belleza y exactitud que el arte permite. Esta sociedad lleva hechas diez y ocho reproducciones y en vista del favor que el público le dispensa, ofrece hoy una

La Virgen del Carmen

CUPON PRIMA La Virgen del Carmen. Representante, D. Vicente P. Mencheta, administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO, calle Alfonso XII, núm. 14, Sevilla.

INSTRUCCIONES: Cortese el cupón y acompañando ptas. 3'50, se entregará un ejemplar de la obra...

Vapores Trasatlánticos de Píñillos, Izquierdo y Comp.

Table with shipping schedules for routes to Manila, Cádiz, and other ports. Includes dates and vessel names.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MADRID Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Se despacha por millones de frascos!! Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz. CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACIÓN A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTO-SANTO N. Y. DEL PACIFICO.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

Linea de Filipinas. CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y A CEBU Y COMBINACIONES A HURACHEE Y BERMUDE (GOLFO PERSICO), SANCAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SINGEE Y BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAI Y YOKOHAMA.

Linea de Buenos-Aires. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Linea de Fernando Póo. CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. LINEA DE MARIETTES. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tanger. El vapor Joaquín del Piélago sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Linea comercial de Puerto-Rico. Un viaje mensual, saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7, para San Juan de Puerto-Rico, con prolongación á Habana y admitiendo carga y pasaje, con trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costaferme y Pacifico.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

D. Antonio Naranjo Montes FABRICANTE DE AGUARDIENTES DE VINO PURO. PERFECCIONADOR DE LOS DE SU DIFUNTO PADRE D. LUCAS Cazalla de la Sierra. Aguardientes de vino escogidos del país con añes especialísimo, elaborados por el fabricante D. Antonio Naranjo Montes.

Con el fin de que el público en la ciudad de Sevilla no pueda ser engañado por los establecimientos que con el nombre de tan acreditada fábrica expendan sus aguardientes sin que lo sean de la mencionada fábrica, cita las casas que de ella se surten, y que reciben por su único representante D. José Ferrer y Segarra, Sierpes, 53.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Una peseta!! Una peseta!! Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Depósito en Sevilla, Dr. Delgado, Tetuan, 20 y 22, al port menor.

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. LEASE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA A LAS BOTELLAS. Primera calidad: 2,50 pesetas botella.—Segunda: 1,50. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA.

LA GRESHAM COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA (The Gresham Life Assurance Society, Limited) Fundada en Londres en 1848 y establecida legalmente en España desde 1882. Activo en 31 de Diciembre de 1893. Ptas. 131.435.057. Fondos de Seguros sobre la vida y de Rentas vitalicias 129.764.861. Ingresos en 1893 por Primas, Rentas, Intereses, etc. 23.942.149. Cantidades pagadas á tenedores de Pólizas. 287.452.809.

PÓLIZAS INDISPUTABLES BENEFICIOS CAPITALIZADOS PRIMAS MUY MODERADAS. Con la participación en el 50 por 100 de los beneficios, los Asegurados en Sociedad mixta sin estar sujetos á sus responsabilidades. La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España. DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA: Calle de Alcalá, 23, duplicado.—Madrid. SR. D. JOSÉ ALGUER. DIRECTORES: SR. D. GUILLERMO E. DUNN. Barcelona: Rambla del Centro, 6. Málaga: Marqués de Larios, 4. Delegados en Sevilla: Sres. D. José y D. Francisco Pineda.—Oficina: Calle Albareda, 11.

DEHESA. Se arrienda una sembrada de las Canteras situada en la estación de Gantill, término de Alcalá de Guadaíra. Para su ajuste, calle Zaragoza, número 14. Se arrienda la casa principal calle Caldereros número 13, con jardín y agua. Dan razón en el número 11 de la misma calle. Se vende una magnífica máquina de vapor, horizontal de ocho caballos de fuerza, con caldera á la aguada de doce caballos, accesorios para la misma y útiles de cerrajería. Informar en O'Donnell, 5. Se arrienda la casa principal calle Caldereros número 13, con jardín y agua. Dan razón en el número 11 de la misma calle. Se vende una magnífica máquina de vapor, horizontal de ocho caballos de fuerza, con caldera á la aguada de doce caballos, accesorios para la misma y útiles de cerrajería. Informar en O'Donnell, 5.

CYCLOS IMPERATOR DUGOUR & C.ª. 31, faub. St. Denis, Paris.—Vende á las sociedades, á los mismos precios que al por mayor. Magníficas bicicletas 1885, con Catálogos gratis. 200 Fr.

TRASPASO. Se traspasa depósito habidas, proceio médico, por ausentamiento ó taler, Informar en Ortíz de Zafra, 7.

Fernando de los Santos profesor de bailes, acciones á domicilio, baile de palito de canutas se da, enseñando la enseñanza en breve tiempo se reciben avisos calle Espiritu Santo, núm. 14. En la misma casa se dan lecciones.

Se arrienda para casa de los padres de 18 años de edad, primera, en cuarentena. Dan razón p. a. de la Encarnación, 4.

Se arrienda en el Patio de Bodegas núm. 2, un departamento espacioso. Puede verse de diez á cinco de la tarde.

ALMONEDA. de muebles y de mobiliario propio para casas de huéspedes. Horas de 10 á 4. Mesón del Moro, número 5.

Se arrienda en precio módico la bonita casa Imperial, 83, tiene quinientos habitaciones, un buen cuartito de baños y agua de la empresa. Gravina, 17, informa-dn.

DEHESA. Desde San Miguel próximo, se arriendan los abundantes pastos de la dehesa de La Motilla, á un kilómetro de la estación de Tocina. Para informes á D. José Díaz Carmona, en Sevilla, calle Puente y Pelón, número 8.

En sitio céntrico se arrienda un piso con nueve habitaciones, todo amueblado é independiente. Informar: Albareda, 54. Precio verso á todas horas.

ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. La Peptona es, á causa de su pureza, la única indicada en el Instituto Pasteur. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutre con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, aqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigias. En PARIS, 8, rue Vivienne, Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Barriles de hierro. A propósito para pinatas, se venden en la imprenta de este periódico.

534 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO. Todas estas reflexiones se hizo Antonia en seis segundos, mirando tranquilamente á Blaisot, que se retorcia en las últimas convulsiones de la agonía. De repente oyó cierto ruido. Este ruido era el de la campanilla que correspondía á la habitación del portero. Antonia se estremeció. —¿Si fuera Luciano!—exclamó.—Sí, á estas horas él debe ser. Había puesto la luz en la escalera, tres gradas más arriba del cuerpo de César Blaisot, y su vez de correr ahora al encuentro de Luciano, se acurrucó en la escalera con el puñal en la mano y los vestidos llenos de sangre. El ruido de la puerta cochera abriéndose y cerrándose otra vez, hubo de llegar á su perspicaz oído; después oyó un coloquio entre el portero y otra persona; luego un paso rápido en el patio. Desde entonces no dudó ya; había reconocido el paso de Luciano. —Nos hemos salvado—se dijo,—á condición de hacerle creer que el caballero Raoul de Maurellère es un ladrón. Había en aquella época en París un personaje incapturable que daba mucho que hacer á la policía. Este personaje, heredero de Cartouche, había pertenecido á la partida de un famoso ladrón, Gaspar de Bresse, que había desolado el Mediodía de la Francia, y que fué derrotado en Aix, en Provençe.

531 LOS MISTERIOS DE UNA RAZA. —¿Dónde? —Dentro de ese mismo cofre. —Entonces permitid que acabemos de romper la cerradura. Y esto diciendo, miró á Antonia de una manera elocuente. —Señora mía—dijo entonces la gitana—hay otro medio más fácil y pronto. —¿Cuál?—preguntó la condesa con un acento de sencillez que engañó al viejo Maurellère. —No ha dicho ese caballero que la llave del cofre está oculta en el aposento del señor Blaisot? —Sí—contestó Maurellère. —Pues bien; que indique el lugar preciso y que el señor Blaisot nos haga el favor á todos de ir por ella. —No tengo inconveniente—dijo á su vez Maurellère—con tal que el cofre quede aquí. —Aquí queda—contestó la condesa—y á vuestra disposición, toda vez que estais armada contra mujeres indelencas. —Amigo mío—le dijo—la llave de que os hablo está oculta en los frisos de la cornisa del cuarto amarillo, al lado izquierdo de la chimenea. La encontrareis envuelta en un papel. —Voy al punto—dijo Blaisot, satisfecho de ser útil y con la esperanza de ser perdonado al fin por la condesa. —Voy á abrir la puerta—dijo á su vez Antonia;—que siempre es mejor esto que no escalar la casa. Maurellère era dueño de la situación. ¿Qué

530 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO. duzcal como caballero, dignándose á lo menos discutir conmigo esta cuestión de propiedad. —En buen hora—dijo Maurellère, que no pudo sorprender ahora tampoco la furtiva mirada que cambiaron la condesa y Antonia, muda é impasible como la estatua del destino y mirando de vez en cuando el reloj de la chimenea, como si esperara á cierta hora algun acontecimiento. —Admito la sinceridad de vuestras palabras—continuó la condesa—este cofre os fué confiado por mi cuñado el conde de Mazures la víspera de su muerte. Maurellère se inclinó en afirmativa. —¿Qué encierra? ¿Lo sabeis vos? —Sí, pero es mi secreto. —Bien; pero puesto que fuisteis el depositario de este cofre, debéis tener vos su llave. Maurellère se estremeció. —No—contestó—no tengo aquí la llave; pero está en el mismo aposento de Blaisot, oculta en la cornisa del plafón. —Quiero creerlo así; pero permitidme una objeción. —Hablad. —No ignorais que yo soy heredera por mitad de mi cuñado el conde de Mazures. —En efecto. —Si este cofre proviene de él, la mitad de lo que encierra me pertenece á lo menos, como no tengais un documento que disponga otra cosa. —Ese documento existe.

535 LOS MISTERIOS DE UNA RAZA. Llamábase el tal personaje el caballero de Comberouse. Era un viejo de buen tono que llevaba la cruz de San Luis, pasaba por un oficial que volvía de América, se introducía en las casas, se captaba la voluntad de sus habitantes y concluía por robarlos. El señor de Maurellère era viejo y su presencia solitaria en el palacio á deshora de la noche le daba gran semejanza con el bandido que hacía temblar á todo París, y de quien seguramente Luciano habría oído hablar. Luego entró el joven conde en el vestibulo. Vió la luz en la escalera, levantó la cabeza y no vió al principio más que á la gitana. Esta blandía su puñal, tenía los cabellos en desorden, el semblante descompuesto y las ropas manchadas de sangre. Luciano ahogó un grito porque la vió ponerse un dedo en los labios al mismo tiempo que, ladeándose, descubrió el cuerpo inerte de Blaisot. El joven conde se estremeció de horror. Entonces Antonia bajó, lo cogió del brazo y le dijo en voz baja: —¿Si dais un grito es perdida vuestra madre, Luciano la miró con espanto. —¿Quién es este hombre?—preguntó. —Un ladrón á quien yo misma he dado muerte. —¿Pero mi madre!... —Allá arriba en poder de otro.

5 Sevilla. Fuera. Extran. El otic. Ac. La festand. Com. que su tuido. de opit. Estado. que la por el. flas y d. de la f. a Nueva. una rep. e, fall. que p. cuba. pals en. Las. belleza. política. estadis. potesit. moso. Qué n. proba. Cuba. semos. rebeldi. tas. Pero. la exp. exposit. gienzo. nos re. en que. Pim. can. mento. cas. lita. cordar. deben. hablar. corazo. Ave. paiter. coger. de cu. tes en. La. mient. Gram. 30 a. plaza. Sanid. Los. hacion. por la. Se h. Peña. vecto. escla. Valen. en Ba. que bro. Se h. donal. Uno. el mu. drug. zalez. zro. co. Han. se ha. foria. Du. sante. que r. ha he. eulta. El. Par. das: 29, M. 25, en. varia. La. tro Es. po. Se. se tra. Bu. glés. ral; i. blan. y bar. De. ra th. los p. lica. para. A la. to la. se dis. banco. Los. sa de. de tra. tral,.